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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Na podstawie fragmentu karty ewidencji czasu pracy ustal liczbe godzin nadliczbowych przepracowanych

przez pracownika w danym miesigcu.

ocawp

Zadanie 2.

12 godzin.
16 godzin.
24 godziny.
28 godzin.

Podsumowanie ewidencji czasu pracy Razem (godz.)
Czas przepracowany ogotem 180
W porze nocnej 16
w godzinach nadliczbowych dodatek — 50% 4
wtym:
w godzinach nadliczbowych  |dodatek — 100% 8
w dni wolne od pracy 0

Pracownik biurowy jest zatrudniony w mieszanym systemie wynagradzania. Jego placa zasadnicza z tytulu
umowy o prace wynosi 4 000,00 zt. Pracownik dodatkowo otrzymuje co miesiagc karnet na sitownig

o wartosci 300,00 zt oraz oplacang skltadke na prywatng opiek¢ medyczng w wysokosci 150,00 zi,

finansowane ze S$rodkéw obrotowych przedsigbiorstwa. Ile wyniesie miesigczne wynagrodzenie brutto

pracownika po przepracowaniu godzin zgodnie z obowigzujgca go normg czasu pracy?

A.

4 450,00 zt

B. 4300,00 zt
C. 4150,00 zt
D. 4 000,00 zt

Zadanie 3.
Lista ptac nr05/2017
Sktadki .
; : Podstawa wymiaru . ]
na ubezpieczenia . Podstawa naliczenia P
. sktadki Kwota zmniejszajgca
Ptaca zasadnicza spoteczne p . podatku Podatek dochodowy
na ubezpieczenie podatek
finansowane przez dochodowego
p zdrowotne
pracownika
6 000,00 z 822,60 zt 5177,40 zt 5 066,00 z1 911,88 zt 46,33 zt
Sktadka . Sktadka
na ubezpieczenie s na ubezpieczenie Ekwiwalent za pranie
P zaliczka na podatek P Ptaca netto s i P Do wyptaty
zdrowotne ek zdrowotne odziezy roboczej
(7,75%) R (9%)
401,25 # 464,00 z1 465,97 71 4247,43 2 100,00 zt 4 347,43 zt

Na podstawie listy ptac nr 05/2017 ustal kwote do wyplaty, ktéra pracodawca przeleje na rachunek bankowy

pracownika oraz kwot¢ naleznej zaliczki na podatek dochodowy, ktora przekaze na rachunek bankowy

urzedu skarbowego.

Kwota do przelewu na rachunek bankowy | Kwota zaliczki na podatek dochodowy do przekazania
pracownika na rachunek bankowy urzedu skarbowego
A. 424743 7t 911,88 zt
B. 434743 7l 464,00 zt
C. 434743 zi 911,88 zt
D. 424743 7t 464,00 zt
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Zadanie 4.

Pracownik zatrudniony w pelnym wymiarze czasu pracy, ktory otrzymuje wynagrodzenie w systemie
akordowym, przepracowal w maju obowigzujacy go czas pracy zgodnie z norma i wykonat 450 sztuk
wyrobow, z czego tylko 400 sztuk spelnialo norme jakosciowa. Stawka akordowa wynosi 7,00 zi
za jednostke wyrobu wykonanego zgodnie z normg jako$ciowa, a minimalne wynagrodzenie za prace wynosi
2 000 zt. Oblicz wynagrodzenie brutto pracownika za maj.

A, 4650,00 zt

B. 3150,00 zt

C. 2800,00 zt

D. 2000,00 zt
Zadanie 5.

Pracodawca wyplaca pracownikowi wynagrodzenie za pracge z dotu pierwszego dnia kazdego nastg¢pnego
miesigca. W styczniu pracownik przebywal przez 5 dni na zwolnieniu lekarskim z tytulu niezdolnosci
do pracy spowodowanej chorobg. Pracodawca omytkowo wyptacil pracownikowi wynagrodzenie za styczen
wyZsze, niz powinien. W zwigzku z tym pracodawca moze

A. zada¢ zwrotu nadptaty wynagrodzenia od pracownika w dowolnym terminie za jego ustna
zgoda.

B. potraci¢ nadplate z wynagrodzenia pracownika w dowolnym terminie bez jego zgody.

C. potraci¢ nadplate z wynagrodzenia za luty 1 marca za pisemng zgoda pracownika.

D. odliczy¢ nadplate z wynagrodzenia za luty 1 marca bez zgody pracownika.

Zadanie 6.

W jakiej wysokosci przystuguje rodzinie odprawa posmiertna po zmarlym pracowniku, ktory otrzymywat
stale miesigcznie wynagrodzenie brutto w kwocie 3 000,00 zt i byt zatrudniony u danego pracodawcy przez
jeden rok?

A 3 000,00 zt
B. 6 000,00 zt
C 9 000,00 zt
D. 18 000,00 zt
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Zadanie 7.

Rozliczenie ryczattowej umowy zlecenia

Skfadki na ubezpieczenia spoteczne Podstawa Sktadka na Zryczaftowany
Przychéd wymiaru sktadki | ubezpieczenie podatek Do
brutto emerytalna|rentowa|chorobowa| razem na ubezpieczenie | zdrowotne dochodowy do | wyplaty
zdrowotne (9%) urzedu skarbowego
120,00zt| 11,71zt | 1,80zt 0,00zt |[13,51zt 106,49 zt 9,58 zt 74,91 zt

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz kwotg zryczattowanego podatku dochodowego do urzgdu
skarbowego, jezeli zleceniobiorca podlega obowiazkowo ubezpieczeniu emerytalnemu i rentowemu z tytutu
zawartej ryczattowej umowy zlecenia, a do rozliczania umowy ryczaltowej nie maja zastosowania koszty
uzyskania przychodow.

A, 13,00 zt
B. 13,35zt
C. 21,60zt
D. 22,00zt
Zadanie 8.

Przedsigbiorstwo zawarlo z Adamem Prusem umowe zlecenia, w ktorej ustalono wynagrodzenie
w wysokosci 4 800,00 zt. Zleceniobiorca nie ma innych zrédet dochodéw i nie wyrazit zgody na objecie go
dobrowolnym ubezpieczeniem chorobowym. Ile wyniesie faczna kwota sktadek na ubezpieczenia spoleczne
finansowana przez zleceniodawce?

A. 989,28 7 Sktadki ZUS finansowane przez zleceniodawce
B. 984,48 zt Fundusz
C. 866,88 zt Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Fundusz | Gwarantowanych
D. 780.48 zt emerytalne rentowe wy padkowe Pracy Swiadczen
Pracowniczych
9,76% 6,5% 1,80% 2,45% 0,10%
Zadanie 9.

Student w wieku 21 lat podpisal umowe zlecenia ze zleceniodawca, z ktérym nie taczy go stosunek pracy.
Zleceniobiorca nie wniost o objecie go dobrowolnymi ubezpieczeniami. Ile wyniesie kwota do wyplaty dla
zleceniobiorcy, jezeli na rachunku do umowy zlecenia przychdd brutto wynosi 1 000,00 zi, a koszty
uzyskania przychodu 20%°?

A. 856,00 zt
B. 843,00 zt
C. 846,00 zt
D. 656,00 zt
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Zadanie 10.

Osoba fizyczna majgca prawo do emerytury wykonata w maju 2017 r. dwie umowy zlecenia zawarte
z r6znymi zleceniodawcami:
— pierwszg od 1 maja 2017 r. na kwote 2 000,00 z1,

— drugg od 15 maja 2017 . na kwote 5 000,00 zt.
Z tytuhu drugiej umowy zlecenia zleceniobiorca podlegat obowigzkowo ubezpieczeniu

A. tylko zdrowotnemu.,

B. emerytalnemu i rentowemu.

C. emerytalnemu, rentowemu i zdrowotnemu.

D. emerytalnemu, rentowemu, wypadkowemu i zdrowotnemu.

Zadanie 11.

W jakim terminie zostanie wyptacony pracownikowi zasitek chorobowy po stwierdzeniu uprawnienia

do zasitku, jezeli ptatnikiem jest ZUS?

A. W terminie przyjetym do wyplaty wynagrodzenia przez zaktad pracy.

B. Nie p6zniej niz 30 dni od daty ztozenia dokumentow niezbgdnych do stwierdzania uprawnien
do zasitku.

C. Po 7 dniach, nie pozniej niz 60 dni od daty zlozenia dokumentéw niezbednych do
stwierdzania uprawnief do zasitku.

D. Po 14 dniach, nie pézniej niz 90 dni od daty zlozenia dokumentéw niezbednych do
stwierdzania uprawnien do zasitku.

Zadanie 12.

Pracownik w wieku 48 lat w okresie od stycznia do maja 2017 r. przebywal na zwolnieniach lekarskich
tacznie przez 30 dni. W czerwcu przedstawit kolejne zwolnienie lekarskie za czas niezdolnos$ci do pracy od
01.06.2017 r. do 09.06.2017 r. Zasitek chorobowy bedzie przystugiwat pracownikowi od

A. 01.06.2017r.
B. 03.06.2017r.
C. 04.06.2017 .
D. 09.06.2017r.
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Zadanie 13.

Rok 2016 Rok 2017
Miesiac vi fvie v x| ox [oxae [ xn [ or o fw | v | v
Liczba —dni przepracowanych przez| 13 | 1o | 59 | 59 | 21 | 20 | 21| 8 |17 | 23 | 19 | 21
ubezpieczonego
Liczba dni, ktore ubezpieczony byl 2 21|22 2221|2021 | 21|20 23] 19| 21
zobowigzany przepracowac

Przy ustalaniu podstawy wymiaru zasitku chorobowego, dla pracownika bedacego na zwolnieniu lekarskim

w czerwcu 2017 roku nalezy wylaczy¢ wynagrodzenie za miesiac

A. czerwiec 2016,

B. lipiec20161.

C. styczen 2017r.

D. luty2017r,
Zadanie 14.

Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o prace od 01.02.2017 r. dostarczyl w maju pierwsze w tym

roku zaswiadczenie lekarskie ZUS ZLA, potwierdzajace 10 dniowa niezdolnos¢ do pracy z powodu choroby.

Korzystajac z danych w tabeli, oblicz wynagrodzenie brutto pracownika za czas choroby.

Okres zatrudnienia luty marzec kwiecien
Wynagrodz?enle brutto pracownika pc.)mnlepzone o sktadki na ubezpieczenia 3200,00 2t | 3 200,002t | 3 200,00 2t
spoteczne finansowane przez pracownika

Dni przepracowane przez pracownika zgodnie z normatywnym czasem pracy 20 23 19

Procent do wyliczenia wynagrodzenia za czas choroby

80% podstawy wymiaru

A, 736,30 7t
B. 853,33 zi
C. 1066,67 zt
D. 1238,51z

Zadanie 15.

24-letni student dziennikarstwa zawarl z wydawnictwem umowe o dzieto z przeniesieniem na nie prawa

autorskiego dotyczacego powstalego utworu. Ile wyniesie kwota do wyptaty dla wykonawcy dziela, jezeli

wynagrodzenie ustalono na kwote 2 000,00 zt brutto?

A. 1000,00 zt
B. 1640,00 zt
C. 1712,00zt
D. 1820,00 zt
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Osoba fizyczna rozpoczela dziatalno$¢ gospodarcza w kwietniu 2016 roku i wybrata opodatkowanie
w formie ryczattu od przychodow ewidencjonowanych, W 2017 roku zmienita forme opodatkowania

dochodow na zasady ogolne. W jakim najp6zniejszym terminie podatnik miat obowiazek zawiadomié¢ urzad

skarbowy o zmianie formy opodatkowania?

A, Do 30 grudnia 2016 roku (piatek).

B. Do 20 stycznia 2017 roku (piatek).

C. Do 31 stycznia 2017 roku (wtorek).

D. Do 20 lutego 2017 roku (poniedziatek).

Zadanie 17,

Podatek od towarow i ustug jest dochodem

A.  wylacznie budzetu panstwa.

B. wylacznie budzetu wojewodztwa.

C. wspolnym budzetu panstwa i wojewodztwa.
D. wspolnym budzetu pafstwa, wojewodztwa i powiatu.

Zadanie 18,

Podsumowanie ewidencji przychodow za maj 2017 r.

Kwota przychodu opodatkowana
wg stawki 3%

Kwota przychodu opodatkowana
wg stawki 5,5%

Przychody ogétem

11 000,00 zt

9 000,00 zt

20 000,00 zt

Podatnik zaptacil 10.05.2017 r. sktadki na:

— ubezpieczenia spoteczne przedsigbiorcy 812,61 zt,

— Fundusz Pracy 62,67 zl.

Na podstawie przedstawionych

informaciji

ewidencjonowanych wedtug stawki 5,5% wyniesie

A. 8597,00 zt
B. 8635,00 zt
C. 8634,00zt
D. 9000,00 zt
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Zadanie 19.

Dane z rejestrow VAT za maj 2017 r. Wartos¢ netto | Podatek VAT
Sprzedaz opodatkowana stawkg 23% 77 000,00 zt 17 710,00 zt
Zakup opodatkowany stawkg 23% 55 500,00 zt 12 765,00 zt
Sprzedaz opodatkowana podatkiem VAT przez nabywce (odwrotne obcigzenie) 10 000,00 zt

Na podstawie danych zawartych w tabeli, dotyczacych rozliczenia podatku VAT w deklaracji VAT-7 za maj
2017 r. podatnik wykaze nadwyzke podatku VAT

A. naliczonego nad naleznym 6 745,00 zt
B. naleznego nad naliczonym 4 945,00 zt
C. naleznego nad naliczonym 5 175,00 zt
D. naliczonego nad naleznym 4 945,00 zt

Zadanie 20.

Podatnik rozliczajacy si¢ z urzedem skarbowym w formie karty podatkowej, dokonuje rocznego rozliczenia
podatku, sporzadzajac deklaracje

A, PIT-11
B. PIT-16
C. PIT-28
D. PIT-36
Zadanie 21.

Importer paliwa sprzedalt w maju 2017 roku 50 000 litrow oleju napedowego. Jaka kwote akcyzy zaptlaci
sprzedawca, jezeli nie korzysta ze zwolnienia z akcyzy, a stawka akcyzy na 1 000 litrow wynosi 1 171,00 zt?

A, 1171,00zt
B. 5855,00zt
C. 42699,00 zt
D. 58550,00 zt

Zadanie 22.
Jan Nowak prowadzi dziatalno$¢ gospodarcza opodatkowang w formie karty podatkowej. Od organu
podatkowego otrzymat decyzje z wymiarem podatku w kwocie 500,00 zt miesigcznie. W dniu 10 marca
2017 r. zaplacil za siebie sktadki na:

— ubezpieczenia spoteczne 812,61 zt,

— ubezpieczenie zdrowotne (9%) 297,28 zl, w tym ubezpieczenie zdrowotne (7,75%) 255,99 zi,

— Fundusz Pracy 62,67 zt.
Ktorg kwote podatku zaptacit Jan Nowak do urzedu skarbowego za marzec 2017 r.?

A. 500,00 zt
B. 244,00 zt
C. 203,00zt
D. 181,00zt
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Zadanie 23.
, Zaptacone sktadki )
Dochad . p. i I ' Zaptacona zaliczka
S . Podatek narastajaco na ubezpieczenie zdrowotne
Miesigc narastajgco ) ) na podatek
od poczatku roku do odliczenia od podatku (7,75%)
od poczatku roku ] dochodowy
narastajaco od poczatku roku
styczen 30 000,00 zt 5 700,00 zt 248,82 7t 5 451,00 zt
luty 50 000,00 zt 9 500,00 zt 504,81zt 3 544,00 zt
marzec 80 000,00 zt 15 200,00 zt 760,80 zt

Osoba fizyczna prowadzaca dziatalno$¢ gospodarcza opodatkowang na zasadach ogoélnych stawka liniowa
19% wplaca zaliczki na podatek dochodowy miesi¢cznie. Sktadki na ubezpieczenia spoteczne przedsigbiorcy
zostaly zaplacone i zaksiggowane w koszty w podatkowej ksiedze przychodow i rozchodow. Ile wyniosta
zaliczka na podatek dochodowy za marzec 2017 r. obliczona na podstawie danych z tabeli?

A. 15200,00 zt

B. 14 439,00 zt

C. 6 198,00 zt

D. 5 444,00 zt

Zadanie 24.
Tabele kurséw walutowych Kod waluty Kurs sredni [PLN]

Tabela nr 031/A/NBP/2017 z dnia 2017-02-16 1EUR 4,4042
Tabela nr 032/A/NBP/2017 z dnia 2017-02-17 1EUR 4,3905

Osoba fizyczna, prowadzaca dzialalno$¢ gospodarcza, wykonata ustuge i wystawita 17.02.2017 r. fakture
sprzedazy ustug poza terytorium kraju na kwotg 1 000 euro. W dniu 01.03.2017 r. na jej rachunek bankowy

z tytuhu sprzedazy ustug wpltyneta kwota 4 430,00 zt. Po rozliczeniu transakcji powstala

A.

B.
C.
D

ujemna roznica kursowa 25,80 zt

ujemna réznica kursowa 39,50 zi

dodatnia roznica kursowa 25,80 zt

dodatnia roznica kursowa 39,50 zt
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Czynny podatnik VAT, rozliczajacy si¢ z podatku miesigcznie, zakupil na podstawie faktury nr 1/05/2017
paliwo do samochodu osobowego wpisanego do ewidencji $rodkow trwalych i uzywanego do celow

mieszanych zgodnie z ustawa o podatku od towarow i ustlug. Podatnik prowadzi sprzedaz w catosci

opodatkowang podatkiem VAT.

Faktura nr 1/05/2017

Miejsce i data wystawienia:
Data zakornczenia dostawy: 14.05.2017 r.

Krosno 14.05.2017 r.

Sprzedawca

Stacja Paliw nr 5 Nosal Kamil
ul. Krokusowa 20, 45-550 Krosno

NIP 7317980169

Nabywca
Sklep U Piotrka Piotr Porter

ul. Lesna 34, 345-550 Krosno
NIP 1423641876

Nazora fovsi lloé¢/iednostka Cena Wartosc Podatek | Kwota podatku | Wartosc
J jednostkowa netto netto VAT VAT brutto
Olej napedowy 40 litrow 3,50 zt 140,00 zt 23% 32,20 74 172,20 zt

Na podstawie fragmentu faktury nr 1/05/2017 ustal wartos¢, ktora nalezy wpisaé w podatkowej ksigdze

przychodow i rozchodow w kolumnie 13 Pozostale wydatki.

A. 0,00 zt
B. 140,00 zt
C. 156,10zt
D. 172,20zt
Zadanie 26.

Nr faktury Opis faktury Wartosc netto Podatek VAT Wartosc brutto
52/2017 | Zakup maszyny produkcyjnej A 153 250,00 zt 35247,50 zt 188 497,50 z1
78/2017 | Ustugatransportu maszyny produkcyjnej A 12 100,00 zt 2 783,00 zt 14 883,00 zt
125/2017 | Ustuga montazu maszyny produkcyjnej A 15 150,00 zt 3 484,50 zt 18 634,50 zt

Przedsigbiorstwo AXU sp. z 0.0., bedace czynnym podatnikiem podatku VAT zakupito i przyjeto do

uzytkowania 22.05.2017 r. maszyn¢ produkcyjna A. Na podstawie tabeli zawierajacej dane z faktur zakupu

zwigzanych z przyjetym srodkiem trwatym, oblicz podstaw¢ dokonywania odpisow amortyzacyjnych metoda

liniowa.

onwp

180 500,00 zt
188 497,50 zt
207 132,00 zt
222 015,00 zt
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Zadanie 27.

Ktore przychody nie sa podatkowymi przychodami danego okresu ewidencjonowanymi w podatkowe;
ksiedze przychodow i rozchodow?

A. Przychody ze sprzedazy towarow.

B. Kary umowne naliczone kontrahentom, lecz nieotrzymane.

C. Otrzymane odsetki od srodkow zgromadzonych na rachunku bankowym.

D. Otrzymane odsetki za opdznienie w zaptacie naleznosci za sprzedane towary.

Zadanie 28.
Przedsigbiorca bedacy malym podatnikiem, ktory wybral metode miesigczng rozliczania si¢ z podatku VAT,

zawiadamiajac o tym terminowo naczelnika urzedu skarbowego, ma obowigzek sktadania deklaracji VAT-7
najpdzniej do

A. 20 dnia danego miesigca za dany miesiac.

B. 25 dnia danego miesigca za miesiac poprzedni.

C. 20 dnia ostatniego miesigca kwartalu za dany kwartat.

D. 25 dnia nastgpnego miesigca po zakonczeniu kwartatu za dany kwartat,

Zadanie 29.

Osoba fizyczna prowadzaca dziatalno$¢ gospodarcza, ktora posiada trzy samochody ci¢zarowe
o dopuszczalnej masie calkowitej rownej 12 ton, sktada deklaracje¢ na podatek od srodkow transportowych na
dany rok podatkowy we wtasciwym Utrzedzie Miasta i/lub Gminy w podstawowym terminie do

A. 15 lutego kazdego roku.
B. 25 lutego kazdego roku.
C. 30 kwietnia kazdego roku.
D. 30 wrzesnia kazdego roku.

Zadanie 30.

Fakture, potwierdzajaca zakup $rodka trwatego amortyzowanego do 31.05.2017 r. dla celow podatkowych,
nalezy przechowywac do

A. 31 grudnia 2022 r.
B. 31 grudnia 2023 r,
C. 31 maja2022r.
D. 31 maja2023r.
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Zadanie 31.
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Pracodawca, ktory w dniu 28 lutego 2017 r. podpisat z pracownikiem umowg o pracg, wskazujac w niej datg
rozpoczegcia pracy 1 marca 2017 r., powinien dokona¢ zgloszenia pracownika do ubezpieczen spotecznych

i ubezpieczenia zdrowotnego najpozniej w dniu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32.

28 lutego 2017 r. (wtorek).
08 marca 2017 r. (Sroda).
14 marca 2017 r. (wtorek).
15 marca 2017 r. (Sroda).

W ktorej sytuacji zleceniodawca zatrudniajac osobg na podstawie umowy zlecenia, zgtosi zleceniobiorce

obowigzkowo do ubezpieczenia emerytalnego, rentowego i wypadkowego?

A.
B.

D.

Zadanie 33.

Zleceniobiorca nie ma innego tytutu do ubezpieczenia emerytalnego i rentowego.
Zleceniobiorca jest studentem w wieku 20 lat, z ktérym zleceniodawcy nie taczy stosunek
pracy.

Zleceniobiorca jest emerytem zatrudnionym na umowg¢ o prace z minimalnym
wynagrodzeniem u innego pracodawcy.

Zleceniobiorca wykonuje umowe zlecenia zawartg wezesniej z innym zleceniodawca na kwote
minimalnego wynagrodzenia za prace.

Przedsigbiorca zatrudnia tylko jednego pracownika, ktorego podstawa wymiaru sktadek na ubezpieczenia
spoteczne wynosi 4 000,00 zt. Ktore sktadki na ubezpieczenia spoteczne odprowadzi do ZUS ptatnik sktadek

za ubezpieczonego?

Ubezpieczenie Ubezpieczenie rentowe Ubezpieczenie Ubezpieczenie
emerytalne 19,52% 8% wypadkowe 1,80% chorobowe 2,45%
A.
780,80 z1 320,00 zt 72,00 z1 98,00 zt
Ubezpieczenie zdrowotne | Ubezpieczenie rentowe Ubezpieczenie Ubezpieczenie
9% 8% chorobowe 2,45% emerytalne 19,52%
B.
310,64 z1 320,00 zt 98,00 zt 780,80 zt
Ubezpieczenie Ubezpieczenie rentowe ggﬁﬁieﬁﬁﬁmﬂﬂ Ubezpieczenie
emerytalne 19,52% 8% 0.10% Y chorobowe 2,45%
C. 70
780,80 zt 320,00 zt 4,00 zt 98,00 zt
Ubezpieczenie zdrowotne | Ubezpieczenie rentowe Fundusz Pracy Ubezpieczenie
9% 8% 2,45% wypadkowe 1,80%
D.
310,64 zt 320,00 zt 98,00 zt 72,00 zt
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Zadanie 34.
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Wysokos¢ stopy procentowej na ubezpieczenie wypadkowe ustala ZUS dla ptatnikoéw zglaszajacych

A,
B.

D.

Zadanie 35.

do 4 ubezpieczonych za dany rok skltadkowy.

do 5 ubezpieczonych za dany rok sktadkowy, ktorzy w okresie 3 ostatnich lat nie ztozyli
informacji ZUS TWA.

co najmniej 10 ubezpieczonych za dany rok sktadkowy, ktorzy w okresie 3 ostatnich lat
zlozyli informacje ZUS TWA.

co najmniej 7 ubezpieczonych za dany rok sktadkowy, ktorzy w okresie 3 ostatnich lat nie
ztozyli informacji ZUS IWA.

Platnik sktadek mial obowigzek ztozy¢ w ZUS deklaracj¢ rozliczeniowa oraz imienne raporty miesigczne za
kwiecien 2017 r. za zatrudnionych pracownikéw najp6zniej do dnia

onw»

30 kwietnia 2017 r.
Smaja2017r.

10 maja 2017 r.

15 maja 2017 r.
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Zadanie 36.
IV. ZESTAWIENIE NALEZNYCH SKEADEK NA UBEZPIECZENIA SPOLECZNE ORAZ ZRODEE FINANSOWANIA
Kwaota skladek Kwota sktadek Suma kwet sktadek na ubezpleczenia
na uberpieczenie emenytalne na ubezpieczenia rentowe 3.(p. 01 + p. 02 gmer:.rtalnewew owe
T iRl { [11,, s[o%ea), [ || [1]s]s{a¥ale]
.. 104. ubszpieczanych : 05. ubazpiaczonych 06. (p. 04 + p. 05) -
Ll ([ ]], [L0,6,, [, [][Fepn
RO T W T X T S S WU DL ETE
10. budzet parstwa 11. budzet panstwa 12, (p. 10 + p. 11)
AR NN AN RN RN R i
. PFROMN 2 14. PFRON? ﬁ(p 13 + p. 14}
TR T T N TN T
. Fundusz Kosclalny 17. Fundugz Koscieln y 18.(p. 1B+ p. 1
AP L 5 P O . P I PAIEL O
™ Kwola skfadek Kwola skiadek Suma kwol sktadek na ubezpieczenia
% na ubezpieczenie chorobowe na ubezpieczenie wypadkowe 21.(p. 19+ p. 5 c"-orcbowewypadk.owe
Ej. TR ﬁ WS uy u 1340438056,
" 22. ubezpieczanych 23. ubezpieczanych 24 (p. 22 + p. 23)
IR R R R R L b2
w 25. plainika 26. platnika 27_(p. 35 + p. 26)
- T T A T L O R e lmﬁ!%b.l
W 128 budzet paristwa 28. budzet parstwa 30.(p. 28 + p. 29
] | 1 |||!|l¥il¥¥|*¥l!*klkilkilkigk
= 31, PFRON?2 32, PFROMN® 33.(p. 31 +p.32)
IR RN TN
34, Fundusz Kosciglny 35. Fundusz Koécielny 36.(p. 34 +p,. 35)
T T T T T T T TN L,

e pominion preskaset o PO O A L P
Oblicz kwote, jaka nalezy wpisa¢ w deklaracji rozliczeniowej ZUS DRA w pozycji Kwota skiadek
na ubezpieczenia spoleczne, ktore powinien przekaza¢ ptatnik.

A. 802,87 zt
B. 196226zt
C. 2265327z
D. 256838zt

Zadanie 37.

Na podstawie danych z imiennych raportow miesigcznych zawartych w tabeli ustal kwote sktadki
na ubezpieczenie zdrowotne, jakg nalezy przelac¢ na rachunek ZUS i wykaza¢ w deklaracji ZUS DRA.

A. 315,00zt

B. 46597zt Rodzaj imiennego raportu miesiecznego ZUS RCA ZUS RZA
C. 672,50zt - _ .
D. 78097zt Imie i nazwisko Ignacy Koza Adam Biela

Podstawa wymiaru sktadki

na ubezpieczenie zdrowotne

Kwota naleznej sktadki na ubezpieczenie
zdrowotne finansowana przez 465,97 zt 315,00 zt
ubezpieczonego

5177,40 # 3 500,00 z1
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Zadanie 38.
Miesieczne ograniczenie podstawy wymiaru sktadki na dobrowolne ubezpieczenie chorobowe
Okres obowigzywania 01.01.2017 r.—-31.12.2017 r.

Kwota 250% prognozowanego przecietnego wynagrodzenia, o ktérym mowa

w art. 19 ust. 10 ustawy o sus. 10657,5024

Ile wyniosta podstawa wymiaru sktadki na dobrowolne ubezpieczenie chorobowe zleceniobiorcy za maj
2017 r., jezeli z tytutu umowy zlecenia osiggnal przychod brutto w kwocie 10 500,00 zt i otrzymat
ekwiwalent za pranie odziezy roboczej w kwocie 200,00 zt?

A. 10 700,00 zt
B. 10657,50 zt
C. 10500,00 zt
D. 10200,00 zt

Zadanie 39,

Fragment ustawy o systemie ubezpieczen spofecznych
(..)
Art. 13.
Obowigzkowo ubezpieczeniom emerytalnemu, rentowemu, chorobowemu i wypadkowemu podlegajg osoby fizyczne
w nastepujacych okresach:
1) pracownicy — od dnia nawigzania stosunku pracy do dnia ustania tego stosunku;
2) osoby wykonujgce prace naktadczg oraz zleceniobiorcy — od dnia oznaczonego w umowie jako dzien rozpoczecia jej
wykonywania do dnia rozwigzania lub wygasniecia tej umowy;

()

Pracownik podpisal z pracodawca 10.02.2017 r. umowg o prace na czas okreslony od 15.02.2017 r.
do 20.05.2017 r. Pracodawca wyplacit w terminie ostatnie wynagrodzenie za maj 04.06.2017 r. oraz optacit
za maj sktadki na ubezpieczenia spoteczne do ZUS 15.06.2017 r.

W jakim okresie pracownik podlegat ubezpieczeniom spolecznym?

A. 0Od 10 lutego do 20 maja 2017 r.
B. Od 15 lutego do 20 maja 2017 r.
C. 0Od 10 lutego do 04 maja 2017 r.
D. Od 15 lutego do 15 czerwca 2017 r.

Zadanie 40.

W maju 2017 r. osoba fizyczna prowadzaca dziatalno$¢ gospodarczg zatrudniata trzy osoby:
— Anne Lis w wieku 60 lat na podstawie umowy o prace z wynagrodzeniem brutto 3 000,00 zi,
— Alana Nowaka w wieku 29 lat na podstawie umowy zlecenia na kwotg 3 500,00 zl, stanowiaca dla
niego jedyny tytul do ubezpieczen spotecznych,
— Kamile Janik w wieku 27 lat na podstawie umowy o prace na ' etatu z wynagrodzeniem brutto

700,00 zl, stanowigca dla niej jedyny tytul do ubezpieczen spolecznych.
Ktora kwote sktadki na Fundusz Pracy odprowadzit platnik za ubezpieczonych do ZUS za maj?

A, 73,50zt
B 85,75 zt
C. 90,65zt
D. 102,90 zt
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